

部分车主霸占公共充电桩车位引发矛盾——

收取“超时占位费”你怎么看?

新能源汽车数量不断增长,充电桩相对紧缺。个别车主给车充满电后却不及时驾车离开充电桩车位。新的矛盾由此产生。对此,本报记者进行了深入采访。



南通报业大厦充电点停放的车辆。记者周朝晖

有车主充完电后不走

“我家住在恒盛尚海湾,平时都在附近的文峰广场汽车充电站充电。”11日下午,市民何冰告诉记者,“有次跑完长途,车子电量告急,到了充电站却‘挤’不进充电位。当时明明有两辆汽车已充满电,但没有及时开走,仍然霸占着充电位,让我很无奈。况且一旦超时占位,运营商还会收费用,这是何苦呢?”

何冰的遭遇和困惑,其他车主也遇到过。“我们单位楼下就有一个新能源汽车充电点,方便了我们这些上班族。”新能源汽车车主陈海林告诉记者,“通常情况下,在两小时免费停车充电时间内,快充电桩一般都能给车子充好电,基本不用支付‘超时占位费’。但是,也确实看到过有人给车子充好电后不及时开走的情况,占位给别的车主带来麻烦。”

记者在市区一处新能源汽车充电点采访时看到一长排的充电桩前,有新能源汽车已充好电、充电桩归了位,可车子依然停在充电桩上。后面陆陆续续来充电的车主只能无奈离去。

采访现场,车主王开明正在给自己的新能源汽车充电。“我这辆车用直流电40分钟就充好了,从来不会占位超时,充满电赶紧离场,给别人挪位。”老王说。

超时占位费标准不一

11日下午,记者采访了南通智鼎充电科技有限公司负责人陈小春。他介绍,公司在崇川区和开发区分别设置了两个电动汽车充电桩充电点。

“目前投资充电桩的成本比较高。一个充电桩位,一台变压器就需要二三十万元;再加上电缆和机器设备,以六把充电枪为一个点的配置规模来算,一次性投入就达五六十万元。”陈小春向记者介绍,“即便是六把充电枪天天满负荷运行的话,我们也赚不到多少钱。”

陈小春说,至于“超时占位费”,目前在这个行业也是按惯例收取的,但收费标准不算高。他解释,两小时内停车充电免费,超时10分钟予以短信提醒,从超时后的第11分钟开始计时收费,新产生的10分钟时间段内收费6元,超过1个小时后每小时收费5元,超时24小时封顶不超过35元,停满两天就是70元。如果到了第三天,那么就要拨打公安110电话报警挪车了。

在崇川区工农路一家写字楼的露天停车场,记者看到,充电桩停车位几乎停满,却只有三四辆新能源汽车正在充电。扫描“特来电”充电桩的二维码,上面信息显示:充电价格为每度电0.88元,分为直流快充和少数交流慢充。如果超时未驶离车位,将按照首小时收取4元占位费,之后每小时收

取1元。

记者随后来到紫东南苑居民小区的“星星充电”惠民充电站,这里充电两小时不收取停车费用,超时后15分钟内免费,之后按照每分钟0.5元收取“超时占位费”,封顶50元。

燃油车占位引发不满

随着新能源汽车的不断普及,我市新能源汽车保有量越来越高。截至目前,我市已累计完成报装接电的家用汽车充电桩用户超过10万户。虽然公共充电设施的数量和需求也在快速增长,但一些公共停车场的充电桩不足、充满电占位等现象屡见不鲜,部分充电桩运营商收到大量“超时占位”投诉。

为避免矛盾发生,一些充电桩运营商开始收取“超时占位费”,有的收费标准高的甚至超过了充电费。

采访中,确有不少车主表示,市区一些人流密集的热门商圈由于停车位紧张,个别燃油车也来占用新能源充电桩位,给新能源汽车车主造成不便。

新能源汽车车主们对这种行为不满,小鹏汽车车主李玉华说:“收占位费是为了让公共资源更好地利用,但有人实在不厚道。我打电话给客服,客服表示对于这种情况也头疼。但再头疼的问题也要想办法解决才行。”

本报记者周朝晖 张园

我市首届“村超”足球邀请赛落幕

晚报讯 13日,“白蒲杯”南通首届“村超”足球邀请赛在千年古镇如皋白蒲落下帷幕。8支参赛队伍分成村级组和镇级组,上演了一场以球会友、“足”够精彩的“村味赛事”。

此次“村超”不仅是一场体育竞技的盛会,更是乡村振兴战略中的一抹亮色。

参赛的村级队伍由白蒲镇的4支草根球队组成,镇级队伍的4支队伍来自如皋、崇川、通州、如东等县(市、区),球员由当地的农民、工人、老师等组成。经过激烈的角逐,白蒲镇光明社区代表队获得村级队冠军,如皋市白蒲镇代表队获得镇级队冠军。

在足球赛事以外,“村超”活动内容元素丰富多彩。“百人广场舞”“舞龙狮民俗表演”“蒲小绳操”等活动展现了白蒲镇老中青三代的体育风采;“村超市集”上,既有白蒲特色的红木工艺品,也有诸如林梓潮糕、蟹黄鱼圆、黄酒和茶干等非物质文化遗产美食,更有富硒大米、生态鸡蛋等优质绿色农产品,全方位展示了白蒲镇经济的蓬勃发展、深厚的文化底蕴及其独特的地方特色。通过推动“群众体育+精神文明+乡村振兴”多元融合,展现出了乡村体育和乡土文化深度融合助力乡村振兴的生动图景,既繁荣地方经济,又提高文旅知名度。

文旅体融合促发展,文化根脉润乡村。未来,白蒲镇将以此次“村超”为契机,依托千年古镇的资源禀赋,扎实做好文化旅游融合发展大文章,不断丰富农村文化生活,让乡村“美”起来、文化“活”起来、旅游“火”起来。 记者李波



比赛现场。



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008